

每6个人中就有1名志愿者

近200万人为武汉写下最美注脚

“

武汉是英雄的城市,也是“志愿者之城”,目前在全国志愿服务信息系统注册的志愿者达198.48万人,占全市常住人口的17.7%。每6个武汉人中,就有1名志愿者。

3月是学雷锋志愿服务月。在这个万物复苏、充满活力的季节里,全市广大志愿者弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,活跃在城市的各个角落,做党史学习教育的宣传者、基层社会治理的生力军、健康文明风尚的传播者……为“武汉因你而荣”写下最美注脚。

今年,江城以“武汉因你而荣”为主题,在全市各行业各领域广泛开展形式多样的文明实践活动,号召和引导广大市民听党话跟党走、参与社会治理、助力城市发展、共塑城市形象、维护营商环境、传播文明风尚、争当时代英雄、守护健康生活,充分展现英雄城市的独特魅力和英雄人民的文明风采,为高水平创建全国文明城市、争创文明典范城市,加快打造“五个中心”、建设现代化大武汉凝聚坚实群众基础、提供强大精神动力。

传承红色基因 为英雄城市添厚度

上周末,中南财经政法大学大一学生陈佳怡连续两天都在武汉革命博物馆做志愿讲解。

13日,陈佳怡接待了一批华中师范大学的学生,为他们作讲解。“来参观的学生都是我的同龄人,大家对这段历史表现出极大的兴趣,不停地向我询问各种问题。”

陈佳怡是去年底报名,今年1月下旬通过培训正式上岗的。“作为一名土生土长的武汉女孩,感谢这次志愿服务活动,让我更加了解自己的家乡,让我有机会带领游客走进这座英雄城市。”陈佳怡说。

3月5日,在2020年度“感动洪山”十大人物颁奖典礼暨洪山好人先进事迹报告会上,武汉市公安局洪山区交通大队副处级民警代保平以《学党史,知史爱史》为题作主题宣讲。

代保平坚持研学党史,以一名普通基层党员民警的视角坚持读原著、学原文,收集新时代党史资料1200多万字,制作学习强国和党史资料卡片11000余

张。去年,他还出版了18万字个人研学专著《青年的榜样——一位基层民警的读书笔记》。

代保平说:“作为一名党史志愿宣讲员,我要通过宣讲党史,把视死如归、顽强奋斗、忘我奉献的革命精神传递出去,引导大家听党话、跟党走、感党恩。”

杨军是武汉大学马克思主义学院教授。工作之余,她热忱服务社会,在网上开展公益讲座,拍摄理论宣讲微视频等。“我要把志愿精神传递给更多学生、朋友。引导大家一起,在党的领导下,把我们的国家、我们的家乡建设得更加美好。”杨军说。

25岁的吴炎坤是汉阳区玫瑰第二幼儿园的一名幼儿教师。他常在寒暑假和周末的时候走进图书馆、社区等地,志愿为孩子们讲红色故事。他说,希望通过自己的行动,让孩子们从小浸润在邱少云、黄继光、董存瑞这些革命先辈的爱国故事里,在他们的心中,种下一颗红色、爱国的种子。

“只要孩子们有需要,我就会一直讲下去,用行动践行雷锋精神,唱响武汉因你而荣主旋律。”吴炎坤说。

不少参与党史宣传活动的



志愿者在为居民量血压

志愿者表示,“武汉因你而荣”,就是用自己的实际行动,让武汉丰富的红色资源“活”起来,讲好党史故事,传播党的声音,使红色基因在武汉这片热土代代相传,使英雄特质更加彰显。

扎根基层奉献 为社会治理添活力

3月5日,第五批全国岗位学雷锋标兵、江岸区公安分局步亭派出所民警沈胜文带着自己购买的米、油等生活物资进社区走访。

在文卉苑居委会,他为现场的50多名群众传授防电诈技巧,还讲述了自己从警17年来在社区工作的收获。“力量都在群众中间,正是依靠大家共同努力,我们的社区才能平安,这也是雷锋精神的体现。”

“我会永葆忠诚本色,不忘初心,发扬雷锋精神,用实际行动服务辖区群众,构建和谐警民关系,在平凡的岗位当一颗永不生锈的螺丝钉。”沈胜文说。

日前,青山区学雷锋志愿服务活动赶集会在青和居社区广场举行,数百名志愿者齐聚青和居社区,服务周边居民。社区党总支书记桂小妹,也是志愿服务小队队长。她一早就来到现场,带领志愿者一起布置会场。

“我们要大力弘扬志愿精神,把各项服务群众的举措落细落小落实,把居民大大小小的事办好。”桂小妹说。

“社区消毒,关好门窗”。每天下午3时,响亮的铜锣声在江汉区民权街打铜社区响起,社区党委书记倪娟带领志愿者对辖区进行消毒。倪娟依托社区党委,提出“党员带社工,社工带义工,义工带群众”的志愿服务理念,号召社区党员、群众参与到志愿服务和社区治理中。

张婷是市民之家“老年人服务专窗”的一名工作人员。今年

初,武汉市民之家正式开设“老年人服务专窗”,由一群青年志愿者专门为老年人提供“点对点”贴心服务。

张婷介绍,在工作中,他们经常遇到办理有线电视续费、老年卡年审、天然气充值等事项的老年人。“我们在耐心接待帮忙的同时,也会告诉老年人如何通过网络办事,或者去社区就近办理相关服务。”

“每天我们与办事群众面对面、心连心,耐心、热情的引导和服务是我们应该做到的。”张婷说,在服务工作中我们都要带着感情、带着责任、带着追求,擦亮武汉全国文明城市的“金字招牌”,让武汉因“我”而荣!

“参与社区治理,方便居民生活,既是我们的工作内容,也是我们向家园武汉表达热爱之情的实际行动。”广大志愿者表示,要积极参加到“武汉因你而荣”各项文明实践活动中,用真情服务为城市增添活力、让武汉充满温度。

传播文明风尚 为城市形象添光彩

三月的武汉繁花盛开,长江灯光秀炫动江城,英雄之城喜迎八方来客。

近些天来,在武汉热门景点东湖樱花园、武汉博物馆等景区,每天都有热心的文旅志愿者为市民、游客提供义务讲解,展示大武汉文明形象。

文旅志愿者张玲告诉记者,让她印象最深的是两位来自河南的游客,她们说“此行是专程来赴一场樱花之约,看看英雄武汉的样子,感受英雄城市的气息”。“看到疫后重振的武汉迎来了更多的游客,作为一名文旅志愿者,我深感荣幸,能以这样的方式守护着我的家乡。”张玲说。

小蓝鲸杂技厅店点菜师刘艳是一名文明餐桌志愿者。客人

点菜时,她会结合进餐客人的人数及口味要求,以吃好不浪费为原则为客人安排菜肴;客人就餐前,她会耐心为客人示范公筷公勺的使用方法……遇到外地客人,她还会热情地介绍武汉的风土人情和美食、美景。“希望我能用热情周到的服务传递节约用餐、使用公筷公勺的文明新风尚。”刘艳说。

3月4日,江夏区农业技术推广中心职工李婷等一批志愿者,来到八分山环山绿道清理垃圾。

大家在绿道上的垃圾进行彻底清捡的同时,还对垃圾进行分类分装。经过两个多小时的努力,大家清捡垃圾11袋,有效维护了八分山周边环境。

在李婷看来,志愿服务并不是单纯的无私奉献,而是双向的给予获取。“我们在服务他人、服务社会的同时,自身也得到精神的升华,更加充满正能量。”

这个月,武汉地铁文明志愿者服务总队1号线支队长文昌植,带领来自华师洋雷锋志愿服务队、武汉百子歌艺术团队的15名志愿者到1号线循礼门站,开展“文明伴你行”志愿服务活动。

文昌植2012年加入武汉地铁文明志愿者服务总队。他9年来风雨无阻,每天坚持到地铁站服务两小时,累计超过5200小时。在他的带动下,武汉地铁志愿者从不足百人发展成一支超过4万人的队伍。

文昌植说,在参与志愿服务的过程中,每当发现自己被他人需要、对社会有益处时,那份“武汉因你而荣”的自豪感和成就感就会油然而生。

“人人文明、城市文明,人人奉献、城市出彩。”志愿者表示,要用自己的文明言行、文明实践、文明守护带动更多人文明起来,共同塑造武汉的文明形象,让英雄城市迈上文明新高度。

(据《长江日报》)



文旅志愿者张玲在为市民提供服务